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1) Пункт 5  изложить в новой редакции: 

«Организационно- правовая форма образовательного учреждения – казённое учреждение. 
Статус – муниципальное учреждение. 

Тип муниципального учреждения – казённое. Учреждение является юридическим лицом (некоммерческой организацией) и имеет право на ведение уставной финансово-хозяйственной деятельности, направленной на осуществление образовательного процесса, с момента его государственной регистрации

Учреждение имеет  печать, штамп и бланки со своим наименованием и другими реквизитами.

     Учреждение имеет самостоятельный баланс, смету, лицевые счета в органах казначейства.

     Учреждение обладает обособленным имуществом и отвечает по своим обязательствам  находящимися в его распоряжении денежными средствами.

     Заключение и оплата Учреждением муниципальных контрактов и иных договоров производится от имени Слободо-Туринского муниципального района в пределах  доведенных лимитов  бюджетных обязательств и учетом принятых к неисполнению обязательств (п.5. ст. 161 БК РФ.)».
2) Пункт 12 изложить в новой редакции:
 «Порядок приема обучающихся  в Учреждение разрабатывается самостоятельно в соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 15.02.2012г. № 107 «Об  утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения» (с изменениями).  Порядок приема обучающихся осуществляется в соответствии с Правилами приема обучающихся  в МКОУ «Тимофеевская начальная школа - детский сад»
. Прием граждан в учреждение осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032).

В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;

б) дата и место рождения ребенка;

в) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии)  родителей (законных представителей) ребенка.

Родители (законные представители) закрепленных лиц, зарегистрированных по месту жительства или по месту пребывания, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), а также оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания на закрепленной территории.

Родители (законные представители) детей, являющихся гражданами Российской Федерации, не зарегистрированных на закрепленной территории, дополнительно предъявляют оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося).

Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства и не зарегистрированного на закрепленной территории, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, 
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подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в учреждении на время обучения ребенка.»

3) Из пункта 13 исключить следующее словосочетание: 
«Завершается (1-4 классах) не позднее 30 мая».
4) Пункт 14 изложить в новой редакции: 
«Порядок и основания отчисления обучающихся и воспитанников.
 Отчисление обучающихся из Учреждения производится по личному желанию (заявлению)  родителей  (законных представителей).».  
5) 2 абзац пункта 16 изложить в новой редакции: 
«Согласно СанПиН в оздоровительных целях для облегчения процесса адаптации детей к требованиям Учреждения в 1-м классе применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки: 

- в сентябре, октябре –  3 урока в день по 35 минут каждый;

- в ноябре, декабре –  4 урока в день по 35 минут каждый;

- с января по май –  4 урока в день по 45 минут каждый; 
во 2-4 классах продолжительность уроков  45 минут».
6). Пункт 16 изложить в новой редакции: 

«Медицинское обслуживание в Учреждении осуществляется органами здравоохранения.».
7) В предложении 2  пункта 20 словосочетание «Управление Федеральной регистрационной службы» заменить на словосочетание: «Муниципальный отдел управления имуществом Слободо -Туринского муниципального района».
8) Предложение 3 пункта 20 изложить в следующей редакции: 
«Земельный участок закреплен за Учреждением в  постоянное (бессрочное) пользование».

9) Пункт 34 изложить в следующей редакции: 
«Учредитель имеет право:
· определять язык, на котором ведется обучение в Учреждении;

· ликвидировать и реорганизовывать Учреждение;

· контролировать Учреждение по вопросам сохранности и эффективности использования закрепленной за ним собственности;

· определять основные направления развития Учреждения;

· выполнять другие управленческие функции, возложенные на Учредителя;
· назначать и увольнять руководителя Учреждения в порядке, предусмотренном законодательством РФ».
10) Из пункта 28 исключить следующее словосочетание: «открывает и закрывает лицевой и иные счета в банке, совершает по ним операции».

11) Абзац 4 пункта 35 изложить в следующей редакции: 

«К педагогической деятельности допускаются лица, имеющие образовательный ценз, который определяется в порядке, установленном типовыми положениями об образовательных учреждениях соответствующих типов и видов, утверждаемыми Правительством Российской Федерации.

К педагогической деятельности не допускаются лица:

- лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

- имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, 
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свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности;

- имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

- признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

- имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.
К трудовой деятельности в сфере образования, не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, а также против общественной безопасности.».
12)  Абзац 2 пункта 39 изложить в следующей редакции:

«Родители (законные представители)  обязаны:

- выполнять Устав Учреждения;

- нести ответственность за воспитание детей;

- нести ответственность за создание дома необходимых условий для жизни, развития, отдыха ребенка, выполнения им учебных занятий, получения им общего образования;

- нести ответственность за ликвидацию академической задолженности обучающегося в течение учебного года в случае перевода его в следующий класс условно».

13) Пункт 49 изложить в следующей редакции:
«Для обеспечения уставной деятельности Учреждение принимает, издает и (или) утверждает локальные акты. Деятельность учреждения регламентируется ниже перечисленными видами локальных актов:

- регламентирующими финансово-хозяйственную деятельность;

- регламентирующими образовательный процесс, деятельность обучающихся;
- регламентирующими деятельность органов самоуправления;

- регламентирующими работу по обеспечению безопасности образовательного процесса и охраны труда».

14) В оставшейся части Устав МКОУ «Тимофеевская начальная школа – детский сад», зарегистрированный 29.04.2011г. остается без изменений.

15) Настоящие изменения являются неотъемлемой частью Устава, зарегистрированного 29.04.2011г.
                                                                                        Изменения и дополнения
                                                                                         приняты на общем собрании                                                                                                   
                                                                                         Учреждения 
                                                                                         Протокол от 26.04.2013г. № 2 
