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За 12 месяцев  2021 года на территории Слободо-Туринского МР           


  зарегистрировано 57 ДТП, в которых 1 человек погиб,


 12 человек ранено из них 2 детей.            





Уважаемые родители расскажите своему ребенку о том, что он является участником дорожного движения, и разъясните несложные правила для того, чтобы он мог ориентироваться в дорожной ситуации. Важно знать – чтобы не оказаться на дороге в аварийной ситуации, ребенок должен понимать, когда автомобиль становится опасным. Машина не может остановиться мгновенно, даже если водитель нажмет на тормоз. Главное правило безопасного поведения – предвидеть опасность. Еще очень важно для детей и их родителей задуматься о том, что в холодное время года начинает рано темнеть, для водителя при плохом уличном освещении пешеход становиться практически незаметным. Придумано уже большое количество разнообразных и интересных световозвращающих элементов - браслетов, значков, а также детские куртки и комбинезоны со световозвращающими вставками, это красиво и, самое главное, – безопасно.�


Ежегодно в зимний период увеличивается вероятность дорожных происшествий с участием несовершеннолетних по причине скатывания детей и подростков с горок, и наледей на проезжую часть, использования придорожных снежных валов для игр.


Уважаемые взрослые поговорите со своими детьми, напомните им о мерах безопасного поведения на улице, а также о недопустимости катания с горок, скатов, наледей, в том числе на санках, бубликах и других средствах передвижения, привязанных к транспортным средствам, игр на снежных валах, выходящих на проезжую часть, особенностям перехода проезжей части в зимний период года, определите детям безопасные места для зимних игр и развлечений.


При перевозке детей-пассажиров обязательно используйте детские удерживающие устройства и ремни безопасности.


�


Сотрудники Госавтоинспекции напоминают водителям и пешеходам о необходимости неукоснительного соблюдения требований правил дорожного движения. Помните, что от вашего поведения на улице и дороге зависят ваша собственная жизнь и жизнь других участников дорожного движения.


За 12 месяцев 2021 года сотрудниками ОГИБДД выявлено 155


нарушений ПДД несовершеннолетними.


                                                                          ОГИБДД МО МВД России «Байкаловский» 





 








