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Муниципальное казённое образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Тимофеевская начальная школа – детский сад» (далее по тексту Устава – Учреждение), создано путем изменения типа существующего муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего дошкольного возраста – «Тимофеевская начальная школа – детский сад» и является правопреемником прав и обязанностей муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста – «Тимофеевская начальная школа – детский сад», созданного на основании постановления Главы Слободо-Туринского муниципального района от 13.07.2009 г № 145 в целях реализации общеобразовательных программ дошкольного и начального общего образования граждан. Новая редакция Устава принята в целях приведения его в соответствие с действующим законодательством РФ, и в связи с изменением типа муниципального учреждения и утверждена приказом начальника Слободо-Туринского муниципального отдела управлением образования от 20 апреля 2011 года  № 84-д.

Настоящий Устав разработан в соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом РФ «Об образовании», Федеральным законом «О некоммерческих  организациях», «Типовым положением об образовательном учреждении для детей дошкольного и младшего школьного возраста», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 19.09.1997 г № 1204 ( в ред. Постановления Правительства РФ от 02.12.2002 г № 919,СанПиНами, Уставом Слободо – Туринского муниципального района и Постановлением Главы Слободо - Туринского муниципального района от  05.03.2011 г. № 51, и иным действующим законодательством Российской Федерации и определяет основные задачи деятельности, права и обязанности участников образовательного процесса, организацию образовательного процесса в Учреждении.

I. Общие положения
1.Наименование образовательного учреждения.

Полное наименование: Муниципальное казённое образовательное учреждение  для детей дошкольного и младшего школьного возраста  «Тимофеевская начальная  школа - детский сад».

Municipal state educational institution for children of preschool and younger school age - «Timofeevsky elementary school — a kindergarten».

Сокращённое наименование Учреждения: МКОУ  «Тимофеевская начальная школа - детский сад».

Полное и сокращённое наименования являются равнозначными.

2.Сведения о предыдущих наименованиях  Учреждения.

Учреждение зарегистрировано Постановлением Главы муниципального образования «Слободо - Туринский район» № 88 от 14.03.2000 года и именовалось Муниципальное дошкольное образовательное учреждение - Тимофеевский детский сад №27 «Колосок» общеразвивающего вида.

На основании приказа № 68-д от 14.06.2006 г Муниципального отдела управления образованием Слободо-Туринского муниципального района Учреждение переименовано в Муниципальное дошкольное образовательное учреждение - Тимофеевский детский сад «Колосок».

На основании Постановления Главы администрации Слободо-Туринского муниципального района №145 от 13.07.2009 г Муниципальное дошкольное образовательное учреждение - Тимофеевский детский сад «Колосок» реорганизовано в Муниципальное образовательное
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учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста - «Тимофеевская начальная школа - детский сад».

3.Предшествующий вариант Устава.

Устав Муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста - «Тимофеевская начальная школа - детский сад» утверждён Главой Слободо-Туринского муниципального района и Начальником Слободо-Туринского муниципального отдела управления образованием 09.11.2009 года, зарегистрирован в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службой № 9 по Свердловской области 11.01.2010 года.

Основной государственный регистрационный номер 1096656000308

4.Место нахождения Учреждения

Юридический адрес Учреждения: 623936, Свердловская область, Слободо-Туринский район, с. Тимофеево, ул. Гагарина, д.7а.

Фактический адрес Учреждения: 623936, Свердловская область, Слободо - Туринский район, с. Тимофеево, ул. Гагарина, д.7а.

5.Организационно – правовая форма образовательного учреждения:

Некоммерческая организация - учреждение образования.

Учреждение является юридическим лицом (некоммерческой организацией) и имеет право на ведение уставной финансово-хозяйственной деятельности, направленной на осуществление образовательного процесса, с момента его государственной регистрации.

Учреждение имеет круглую печать со своим наименованием и другими реквизитами.

Учреждение имеет самостоятельный баланс, смету, лицевые счета в органах казначейства, может иметь текущие и расчётные счета в банковских учреждениях.

Учреждение вправе от своего имени выступать истцом, ответчиком и третьим лицом в судах (в том числе арбитражных) в соответствии с действующим законодательством РФ.

Учреждение обладает обособленным имуществом и отвечает по своим обязательствам находящимися в его распоряжении денежными средствами.

Заключение и оплата Учреждением муниципальных контрактов и иных договоров производится от имени Слободо-Туринского муниципального района в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и с учетом принятых к неисполнению обязательств (п. 5 ст. 161 БК РФ).

Статус казённого учреждения - является муниципальным учреждением.

Тип муниципального Учреждения – казённое

6.Тип и вид образовательного учреждения

Тип – образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста

Вид – начальная школа – детский сад.

7.Учредитель и собственник имущества

Учредителем является Слободо-Туринский  муниципальный отдел  управления образованием (далее Учредитель), отношения между Учредителем и Учреждением определяются договором, заключённым между ними в соответствии с законодательством Российской Федерации. Слободо-Туринский  муниципальный отдел  управления образованием осуществляет бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств.

Реквизиты Учредителя: ИНН 6651001799,  ОГРН 1026602269770, КПП 665101001.

Юридический  адрес Учредителя: 623930, Свердловская область, Слободо - Туринский район, с. Туринская Слобода, ул. Первомайская, д.2.
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Фактический адрес Учредителя: 623930, Свердловская область, Слободо - Туринский район, с. Туринская Слобода, ул. Первомайская, д.2.

Функции и полномочия собственника имущества переданы Муниципальному отделу управления имуществом Слободо-Туринского муниципального района. Отношения между Учреждением и Муниципальным отделом управления имуществом Слободо-Туринского муниципального района регулируются договором о передаче муниципального имущества на праве оперативного управления.

Реквизиты собственника имущества: ИНН 6651000971, ОГРН 1026602269946, КПП 665101001

Юридический  адрес: 623930, Свердловская область, Слободо - Туринский район, с. Туринская Слобода, ул. Ленина, д.1.

Фактический адрес: 623930, Свердловская область, Слободо - Туринский район, с. Туринская Слобода, ул. Ленина, д.1.

II. Цели и предмет деятельности учреждения

8. Цели образовательного процесса.
Основные цели Учреждения – осуществление образовательного процесса путём обеспечения преемственности между дошкольным и начальным общим образованием,

создание оптимальных условий для охраны и укрепления здоровья, физического и психического развития воспитанников и обучающихся.

Преемственность дошкольного и начального общего образования обеспечивается по

следующим направлениям:

- физическое развитие и охрана здоровья воспитанников и обучающихся;

- развитие любознательности у воспитанников дошкольного возраста как основы развития

познавательных способностей обучающегося;

- формирование творческого воображения как направления интеллектуального и

художественно-эстетического личностного развития воспитанника и обучающегося;

- развитие коммуникативности – умение общаться со взрослыми и сверстниками как одного из необходимых условий успешности учебной деятельности.

9. Содержание образования в Учреждении определяется программами, разрабатываемыми,  принимаемыми и реализуемыми самостоятельно на основе государственных образовательных стандартов. Учреждение реализует программы:

-основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности (нормативный срок освоения - 3 года);

- основную общеобразовательную программу начального общего образования (нормативный срок освоения – 4 года).

Общеобразовательные программы реализуются через специфичные для каждого возраста воспитанников и обучающихся виды деятельности с учётом возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребёнка. На основе реализуемых программ обеспечивается:

-физическое, интеллектуальное, художественно-эстетическое и психическое развитие воспитанников и обучающихся;

- обучение грамоте, овладение навыками чтения, письма, счёта;

- развитие познавательных и речевых способностей;

- формирование интереса к родному языку как важнейшему средству речевого общения;

- формирование культуры, самостоятельности мышления и целостной картины мира, основ личной гигиены и здорового образа жизни.
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III. Организация образовательного процесса

10.Содержание образования в Учреждении определяется образовательными программами, разрабатываемыми, принимаемыми и реализуемыми им самостоятельно на основе государственных образовательных стандартов.

Организация образовательного процесса в Учреждении по основной общеобразовательной программе начального общего образования регламентируется учебным планом, годовым календарным учебным графиком и расписанием занятий, разрабатываемыми и утверждаемыми учреждением самостоятельно в соответствии с примерным учебным планом.

11. Воспитание и обучение в Учреждении ведутся на русском языке.                      
                                                                12. Порядок приёма обучающихся, воспитанников.

Прием обучающихся в Учреждение осуществляется в соответствии с «Правилами приема обучающихся в муниципальные общеобразовательные учреждения Слободо - Туринского муниципального района», утвержденными приказом Слободо- Туринского МОУО от 22.11.2010 г № 130-д «Об утверждении правил приема обучающихся в муниципальные общеобразовательные учреждения Слободо- Туринского муниципального района» и действующим законодательством РФ.

Порядок комплектования, приема и отчисления детей в муниципальное казенное образовательное учреждение, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности разрабатывается в соответствии с действующим законодательством РФ и «Положением о порядке комплектования, приема и отчисления детей в муниципальные образовательные учреждения, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в Слободо-Туринском муниципальном районе», утвержденным приказом Слободо - Туринского МОУО от 22.11.2010 г № 129-д « Об утверждении положения о порядке комплектования, приема и отчисления детей в муниципальные образовательные учреждения, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в Слободо-Туринском муниципальном районе»

В Учреждение принимаются дети с 3 до 10 лет, а в исключительных случаях - с более раннего возраста. Обучение детей по основной общеобразовательной программе начального общего образования начинается с достижения ими возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель вправе  разрешить прием детей в Учреждение для обучения в более раннем возрасте.  При приёме обучающегося в Учреждение, родители (законные представители)  представляют личное дело учащегося с годовыми оценками, заверенными печатью образовательного учреждения, из которого ребёнок выбыл, заявление, копию свидетельства о рождении ребёнка, медицинскую справку, документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя).

13. Продолжительность обучения на каждом этапе обучения.

Режим работы Учреждения регламентируется договором о взаимоотношениях между Учреждением и Учредителем, исходя из потребностей семьи и возможностей финансирования и является следующим: пятидневная рабочая неделя либо шестидневная рабочая неделя, время работы детского сада с 8.00 до 17.00 часов.  Начало уроков в начальной школе с 9.00 часов.

Учебный год начинается 1 сентября. Завершается (в 1-4 классах) не позднее 30 мая.

Продолжительность учебного года в первом классе – 33 недели, во 2-4 классах – не менее

34 недель.
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Продолжительность каникул для обучающихся устанавливается в течение учебного года не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель. Для обучающихся в первом классе в течение года устанавливаются в феврале дополнительные недельные каникулы. Учебный год делится на четверти.

Продолжительность учебного года, учебной недели, сроки проведения и продолжительность каникул устанавливаются годовым календарным учебным графиком, согласованным с Учредителем.

14.  Порядок и основания отчисления обучающихся, воспитанников.

Отчисление ребёнка из Учреждения производится в соответствии с приказом руководителя, изданном на основании: заявления родителей (законных представителей),

медицинских показаний.

15. Система оценок и промежуточной аттестации, формы и порядок её проведения.

Учреждение самостоятельно в выборе системы оценок, формы, порядка и периодичности промежуточной аттестации обучающихся. Знания обучающихся оцениваются по пятибалльной системе оценок.

В 1-м классе в течение года используется качественная оценка успешного освоения учебной программы. На основании фактического уровня знаний, умений и навыков, отметки в баллах выставляются ежедневно, в конце четверти промежуточная аттестация учащихся 2-4 классов. Итоговая аттестация во 2-4 классах проводится в конце года.

Содержание, форма и сроки её проведения определяются решением  Педагогического совета.

Обучающиеся, получившие по всем предметам, изучавшихся в соответствующем классе, четвертные и годовые отметки «5», награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».

Обучающиеся на ступени начального общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года, Учреждение обязано создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью её ликвидации.

Обучающиеся на ступени начального общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность

по  двум и более предметам или условно переведённые в следующий класс и не

ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению
родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом обучающихся на одного

педагогического работника образовательного учреждения или продолжают получать образование в иных формах.

Обучающиеся, не освоившие образовательную программу начального общего образования, не допускаются к обучению на следующей ступени образования. Обучающиеся, освоившие в полном объёме образовательные программы, переводятся в следующий класс.

Тестирование детей дошкольного возраста при переводе в следующую возрастную группу не проводится.

16.Режим занятий обучающихся и воспитанников.

Ежедневное число, продолжительность и последовательность учебных занятий определяется  расписанием уроков.

Согласно СанПина продолжительность уроков в начальной школе – 1 класс - 35 минут, 2-4 класс от 35 до 45 минут. Продолжительность перемен – не менее 10 минут. Нагрузка на одного обучающегося в неделю определяется учебным планом.
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Максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая реализацию дополнительных образовательных программ, для детей дошкольного возраста составляет: в младшей группе (дети четвертого года жизни) -2 часа 45 мин., в средней группе (дети пятого года жизни) - 4 часа, в старшей группе (дети шестого года жизни) - 6 часов 15 минут, в подготовительной (дети седьмого года жизни) - 8 часов 30 минут».

Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности для детей 4-го года жизни - не более 15 минут, для детей 5-го года жизни - не более 20 минут, для детей 6-го года жизни - не более 25 минут, а для детей 7-го года жизни - не более 30 минут. Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной 45 минут и 1, 5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультминутку. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.

Непосредственно образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна, но не чаще 2-3 раз в неделю. Ее продолжительность должна составлять не более 25-30 минут в день. В середине непосредственно образовательной деятельности статического характера проводят физкультминутку.

17.  Порядок регламентации и оформления отношений образовательного учреждения с родителями (законными представителями).

Отношения между Учреждением и родителями (законными представителями) регулируются договором между ними, который не может ограничивать установленные законом права сторон. При приёме в Учреждение последнее обязано ознакомить родителей (законных представителей) с настоящим уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса в Учреждении.

Количество групп и классов в учреждении определяется Учредителем и устанавливается в зависимости от санитарных норм и имеющихся условий для осуществления образовательного процесса  (исходя из предельной наполняемости, принятой при расчете
норматива бюджетного финансирования).
Предельная наполняемость определяется в зависимости от возраста воспитанников и обучающихся:
в группах от 3 до 6 лет - 20 воспитанников;

в разновозрастных группах при наличии воспитанников любых трех возрастов 

(от 3 до 6 лет)-10 воспитанников;
при наличии в группе воспитанников любых двух возрастов (от 3 до 6 лет) - 20 воспитанников, в классах - 25 обучающихся. Количество и наполняемость групп и классов Учреждения, расположенного в сельской местности, определяется, исходя из потребностей населения. При наличии необходимых условий и средств возможно комплектование групп и классов с меньшей наполняемостью.

18. Медицинское обслуживание в Учреждении.

Медицинское обслуживание воспитанников и обучающихся обеспечивается

медицинским  работником, который наряду с администрацией  несет ответственность:

- за здоровье и физическое развитие воспитанников и обучающихся;

- проведение лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий;

- соблюдение санитарно-гигиенических норм;

- режим и качество питания воспитанников и обучающихся.

Медицинские услуги в пределах должностных обязанностей  медицинской сестры Учреждения, оказываются бесплатно.
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Штатные работники Учреждения проходят периодическое бесплатное медицинское обследование (2 раза в год), которое проводится за счёт средств Учредителя.

19. Организация питания в Учреждении.

Организация питания детей и сотрудников возложена на руководителя и медицинского работника Учреждения. Сотрудники Учреждения имеют право на получение одноразового питания в день (обед) на основании «Положения о порядке питания сотрудников Учреждения». Учреждение обеспечивает гарантированное, сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом и временем пребывания в Учреждении по утвержденному 10-дневному меню в соответствии с требованиями СанПиНа.
Режим и кратность питания воспитанников, обучающихся устанавливаются в соответствии с длительностью их пребывания в Учреждении и рекомендациями органов здравоохранения: школа – двухразовое питание, детский сад – четырехразовое питание.
Обеспечение продуктами питания Учреждения осуществляется через магазины, оптовые базы ответственным лицом.

Организация и контроль  разнообразия питания, витаминизации блюд, закладки

продуктов, кулинарной обработки, выхода блюд, вкусовых качеств пищи,

санитарного состояния пищеблока, правильности хранения и соблюдения сроков

реализации продуктов возлагается  на руководителя и медицинского  работника

Учреждения.

IV. Имущество и  финансовое обеспечение Учреждения

20. Использование имущества, закреплённого за образовательным учреждением.

За Учреждением в целях обеспечения образовательной деятельности в соответствии с Уставом собственник имущества (Управление Федеральной регистрационной службы) закрепил объекты права собственности – землю, здание. Земельный участок закреплён за
Учреждением в бессрочное бесплатное пользование. Объекты собственности, закреплённые за Учреждением, находятся в его оперативном управлении. Учреждение

наделяется имуществом по состоянию на момент его утверждения и передается Учреждению по актам приёма-передачи.

При осуществлении права оперативного управления имуществом Учреждение обязано: эффективно использовать имущество, обеспечить сохранность и использование

имущества строго по целевому назначению, не допускать ухудшения технического состояния имущества, осуществлять капитальный и текущий ремонт имущества, производить амортизационные отчисления на износившуюся часть имущества.

Имущество Учреждения, закреплённое за ним на праве оперативного управления, может быть полностью или частично изъято Учредителем совместно с муниципальным отделом управления имуществом Слободо - Туринского муниципального района в случаях:

- принятия решения о ликвидации, реорганизации Учреждения;

- нарушения условий использования имущества, указанных в соответствии с его целевым назначением, настоящим Уставом, действующим законодательством РФ  изъятию не подлежат.

21. Финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности образовательного учреждения.

Финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется в соответствии с законодательством РФ и договором о взаимоотношениях между Учредителем и Учреждением.
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Для  малокомплектных сельских норматив финансового обеспечения должен учитывать затраты, не зависящие от количества воспитанников и обучающихся. Источниками формирования имущества и финансовых средств Учреждения являются: бюджетные и внебюджетные средства, средства спонсоров, добровольные пожертвования физических и юридических лиц, поступления родительской платы, средства заработной платы.

22. Осуществление предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

Учреждение не осуществляет предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность.

23.  Запрет на совершение сделок.

Учреждение не имеет права отчуждать или иным способом распоряжаться закреплённым за ним имуществом и имуществом, приобретённым за счёт средств, выделенных ему по смете.

24. Порядок распоряжения имуществом, приобретённым Учреждением за счёт доходов,

полученных от предпринимательской или иной приносящей доход деятельности.   Учреждению принадлежит право самостоятельно распоряжаться в соответствии с законнодательством Российской Федерации денежными средствами, имуществом переданными ему физическими и юридическими лицами в форме дара, пожертвования, а

также средствами, приобретаемыми Учреждением за счёт разрешенной хозяйственной (предпринимательской) деятельности.

Привлечение Учреждением дополнительных средств  не влечет за собой снижения нормативов финансового обеспечения и абсолютных размеров из бюджета Учредителя.

25. Открытие счетов  в органах казначейства.

Учреждение самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет лицевой счёт в финансовом управлении Слободо - Туринского муниципального района.
V. Управление Учреждением

26. Управление деятельностью Учреждения осуществляется в соответствии с действующим законодательством РФ, настоящим Уставом и договором о взаимоотношениях между Учредителем и Учреждением на принципах единоначалия и самоуправления.

Вмешательство в деятельность Учреждения политических партий, общественных и религиозных организаций  не допускается.

Руководство деятельностью Учреждения осуществляется  руководителем, который назначается на должность и освобождается от должности Учредителем  в соответствии  с действующим законодательством РФ.

Во время отсутствия руководителя руководство Учреждением осуществляется  работником, назначенным приказом  руководителя Учреждения.

27.Формами самоуправления Учреждения являются:

- Общее собрание Учреждения;

- педагогический Совет Учреждения;

- Родительский Комитет Учреждения;

-  Совет образовательного учреждения (Совет ОУ).

28. Руководитель Учреждения выполняет  следующие функции:

- осуществляет руководство Учреждением на основе единоначалия;

- несет всю полноту ответственности за деятельность Учреждения;

- организует работу Учреждения, руководствуясь  действующим законодательством РФ, настоящим Уставом;
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- действует от имени Учреждения без доверенности, представляя его во всех учреждениях и организациях;

- распоряжается имуществом и средствами Учреждения;

- открывает и закрывает лицевой и иные счета в банке, совершает по ним операции;

- подписывает финансовые документы Учреждения;

- обеспечивает соблюдение финансово-бухгалтерской дисциплины в Учреждении;

В пределах своей компетенции

- издает приказы, обязательные для исполнения  работниками Учреждения;

-назначает и освобождает от должности работников Учреждения  в соответствии с действующим законодательством РФ;

-применяет к работникам Учреждения меры поощрения, дисциплинарные взыскания в соответствии  с действующим законодательством РФ;

- утверждает штатное  расписание Учреждения;

- утверждает должностные  инструкции работников Учреждения;

- утверждает Правила внутреннего трудового распорядка Учреждения и иные локальные акты Учреждения;

-созывает в установленном порядке совещания с целью координации деятельности в Учреждении;

-заключает договоры, в том числе трудовые, в пределах компетенции Учреждения, выдает доверенности;

- организует аттестацию педагогических работников Учреждения;

-участвует в заседаниях и совещаниях, проводимых Учредителем, при обсуждении вопросов, входящих в компетенцию Учреждения;

- утверждает годовой план работы Учреждения, расписание непосредственно образовательной деятельности;

- создает условия для реализации образовательных программ в Учреждении;

-осуществляет прием детей и комплектование групп детьми  в соответствии с их возрастом;

-осуществляет взаимосвязь с семьями воспитанников, общественными организациями, другими образовательными  учреждениями по вопросам дошкольного образования;

- предоставляет Учредителю отчеты  о деятельности Учреждения;

- решает другие вопросы, относящиеся к компетенции  Учреждения.

Общее руководство Учреждением осуществляет Общее собрание Учреждения.

29.В состав Общего собрания Учреждения входят все работники Учреждения.

Общее собрание Учреждения:

- обсуждает проект коллективного договора;

- рассматривает и обсуждает Программу развития Учреждения;

- рассматривает и обсуждает проект годового плана работы учреждения;

- обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в Учреждении и мероприятия по ее укреплению;

-рассматривает вопросы охраны и безопасности  условий труда работников, охраны здоровья воспитанников в Учреждении;

- обсуждает дополнения и изменения, вносимые в Устав Учреждения.

Общее собрание Учреждения собирается не реже двух раз в календарный год.

Общее собрание Учреждения считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины работников Учреждения.

Решение Общего собрания Учреждения  считается принятым, если за него проголосовало не менее 51 % присутствующих. При равном количестве голосов решающим  является  голос председателя Общего собрания Учреждения. Решение, принятое Общим собранием Учреждения в пределах своей компетенции, не противоречащее действующему 
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законодательству РФ, является  обязательным для исполнения всеми работниками Учреждения.
Для ведения Общего собрания Учреждения из своего состава открытым  голосованием избираются его председатель и секретарь сроком на один календарный год.

Управление педагогической деятельностью Учреждения осуществляет педагогический Совет Учреждения. В состав педагогического Совета Учреждения  входят педагоги с правом совещательного голоса – медицинские работники Учреждения, родители (законные представители).

30. Педагогический Совет Учреждения выполняет следующие  функции:

- определяет направления  образовательной деятельности Учреждения;

- выбирает образовательные программы, образовательные и воспитательные технологии и методики для использования в Учреждении;

- утверждает образовательную программу ОУ;

- рассматривает проект годового плана работы Учреждения;

- обсуждает вопросы  содержания, форм и методов образовательного процесса, образовательной деятельности Учреждения;

-  организует выявление, обобщение, распространение, внедрение передового опыта среди педагогических  работников Учреждения;

- рассматривает организацию дополнительных образовательных услуг воспитанников, в том числе платных;

- заслушивает отчеты руководителя о создании условий для реализации образовательных программ в Учреждении.

Заседание педагогического Совета Учреждения   правомочно, если на нем присутствует не менее 50 % его состава. Решение педагогического Совета Учреждения считается принятым, если за него проголосовало  не менее 2/3 присутствующих. При равном количестве голосов решающим становится голос председателя Учреждения.

Решение, принятое в пределах компетенции педагогического Совета Учреждения и не противоречащее  законодательству РФ, является обязательным для всех педагогических работников учреждения.

Педагогический Совета Учреждения из своего состава открытым голосованием избирает председателя, секретаря сроком на один учебный год.

Председатель педагогического Совета Учреждения выполняет следующие функции:

-  организует деятельность педагогического Совета Учреждения;

- информирует членов педагогического Совета Учреждения о предстоящем заседании не менее чем за 30 дней до его проведения;

- определяет повестку заседания педагогического Совета Учреждения;

- контролирует выполнение решений педагогического Совета Учреждения.

31. Родительский комитет Учреждения является одной из форм самоуправления и взаимодействия Учреждения и родителей (законных представителей).

Родительский комитет Учреждения выполняет следующие функции:

-содействует организации совместных мероприятий в Учреждении – родительских собраний, дней открытых дверей, клубов для родителей (законных представителей);

-оказывает посильную помощь Учреждению в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории;

- помогает в работе с воспитанниками из неблагополучных семей.

В состав Родительского комитета Учреждения входят представители родительской общественности от групп Учреждения. Родительский комитет Учреждения открытым
голосованием избирает из своего состава председателя и секретаря сроком на один учебный год. Родительский комитет Учреждения работает по годовому плану, составленному совместно с Учреждением.
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32. Совет ОУ является коллегиальным органом самоуправления.

Совет ОУ выполняет следующие функции:

Утверждает:

- согласованный с органами местного самоуправления годовой календарный учебный график;

- программу развития ОУ;

- правила внутреннего распорядка воспитанников.

Согласовывает:

- смету расходования средств, полученных ОУ;

- образовательную программу ОУ;

- введение новых методик и технологий в образовательный процесс ОУ.

Вносит предложения в части:

- материально-технического обеспечения;

- создания необходимых условий в ОУ для организации питания и обслуживания детей;

- мероприятия по охране и укреплению здоровья воспитанников;

Участвует:

- в разработке локальных актов и др.;

Совет ОУ состоит из семи избираемых членов, представляющих интересы:

- родителей (законных представителей) воспитанников /3 человека/

- работников ОУ /2человека/

- остальные места в Совете занимают: 1 – руководитель, 1- представитель администрации Слободо-Туринского поселения.

Члены Совета из числа родителей избираются на общем родительском собрании; из числа работников ОУ избираются на общем собрании работников.

33.  К компетенции  Учредителя  относится:

- реорганизация Учреждения в иное образовательное учреждение;

- ликвидация Учреждения;

-утверждение Устава Учреждения, изменений и дополнений к нему;

- методическая помощь Учреждению в организации образовательного процесса;

- контролирование  деятельности Учреждения по вопросам сохранности  и эффективности использования закрепленной за ним собственности;

- капитальный ремонт здания Учреждения.

34. Учредитель имеет право:

- определять язык, на котором ведется обучение в Учреждении;

- назначать на должность и освобождать от должности руководителя учреждения;

- участвовать в управлении деятельностью Учреждения;

-контролировать образовательную и финансово-хозяйственную деятельность Учреждения;

- устанавливать порядок комплектования Учреждения воспитанниками;

- получать полную информацию, отчеты о деятельности Учреждения;

-получать часть прибыли Учреждения от оказания платных дополнительных образовательных услуг в размере, определенном в договоре о взаимоотношениях между Учредителем и Учреждением;
Учредитель обязан:

-предоставить Учреждению совместно с МОУИ землю, здание, сооружение, а также иное необходимое имущество потребительского, социального, культурного и иного назначения;

-осуществлять финансовое обеспечение Учреждения на основе государственных, местных нормативов финансирования, согласно смете доходов и расходов Учреждения;
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-оказывать Учреждению консультационные и методические услуги в организации образовательной деятельности.

35.  Порядок комплектования работников образовательного учреждения и условия оплаты их труда.

Все лица, участвующие в деятельности Учреждения на основе трудового договора, составляют трудовой коллектив Учреждения.

Порядок найма и увольнения, формы и система оплаты труда, продолжительность и распорядок рабочего дня, продолжительность и порядок предоставления выходных дней, ежегодных и дополнительных отпусков, другие вопросы деятельности членов трудового коллектива Учреждения регулируются трудовым законодательством РФ и коллективным договором.

Заработная плата и должностной оклад работнику образовательного учреждения выплачивается за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором. Выполнение других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору, за исключением случаев, предусмотренных

законодательством Российской Федерации. Работникам Учреждения гарантируется заработная плата, не ниже минимальной, установленной законодательством РФ.

К педагогической деятельности допускаются лица, имеющие образовательный ценз, соответствующий требованиям квалификационной характеристики по должности и полученной специальности и подтвержденный документами об образовании.

Основанием для увольнения педагогического работника образовательного учреждения по инициативе администрации до истечения срока действия трудового договора являются: повторное в течение года грубое нарушение Устава; применение, в том числе однократное, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося, воспитанника; появление на работе в состоянии

алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Увольнение по настоящим основаниям может осуществляться администрацией без согласия профсоюза.

36. Порядок изменения Устава Учреждения.

Решение об изменении Устава Учреждения, а также о принятии Устава Учреждения в

новой редакции принимается общим собранием трудового коллектива образовательного учреждения, утверждается Учредителем.

Текст изменений Устава Учреждения оформляется единым документом, регистрируется соответствующим регистрирующим органом. Изменения в Устав Учреждения (Устав в новой редакции) вступает в силу с момента их государственной регистрации.

37.Порядок реорганизации и ликвидации образовательного учреждения.

Реорганизация Учреждения (слияние, присоединение, разделение, выделение, преобразование, т.е. изменение организационно-правовой формы статуса) производится в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Реорганизация Учреждения влечёт за собой переход всех прав и обязанностей, принадлежащих Учреждению, к его правопреемнику. Учреждение считается реорганизованным, за исключением случаев реорганизации в форме присоединения к нему другого юридического лица.

При реорганизации Учреждения в форме присоединения Учреждение считается реорганизованным с момента внесения в Единый  государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединённого юридического лица.

При реорганизации Учреждения его Устав, лицензия и свидетельство о государственной аккредитации утрачивает силу. При реорганизации или ликвидации Учреждение обеспечивает сохранность документов по личному составу, своевременно передает их правопреемнику (при реорганизации) или в архив (при ликвидации), принимает меры по трудоустройству высвобождаемых работников.
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Ликвидация Учреждения производится: органами местного самоуправления; по решению

суда в случаях, предусмотренных законодательством РФ. Ликвидация Учреждения

производится ликвидационной комиссией. С момента назначения к ликвидационной комиссии переходят полномочия по управлению делами Учреждения.

Ликвидационная комиссия производит публикацию в органах печати, в которых публикуются данные о государственной регистрации юридических лиц, о предстоящей ликвидации Учреждения.

Порядок и сроки ликвидации Учреждения устанавливаются в соответствии с  Гражданским кодексом РФ. Срок для заявления претензий кредиторами не может быть менее 2 месяцев с момента объявления о ликвидации.

Ликвидационная комиссия осуществляет мероприятия, предусмотренные ст.61-64 Гражданского кодекса РФ, от имени ликвидируемого Учреждения выступает в судебных органах.

Учреждение считается ликвидированным после внесения об этом записи в Единый государственный реестр юридических лиц.

По окончании ликвидации Учреждения денежные средства  и иное имущество Учреждения после расчётов с кредиторами переходят в распоряжение Учредителя для дальнейшего их перераспределения.

Ликвидация сельского Учреждения допускается только с согласия схода жителей (п.5 ст.34 «Закон об образовании», п.4 ст.34 Федеральный закон).

VI. Права и обязанности участников образовательного процесса
38. Права и обязанности участников образовательного процесса в Учреждении определяются законом РФ «Об образовании», «Типовым положением об образовательном учреждении для детей дошкольного и младшего школьного возраста», Конвенцией о

правах ребёнка, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации».

Участниками образовательного процесса  в Учреждении являются воспитанники, обучающиеся, их родители (законные представители) и педагогические работники.

Права и обязанности обучающихся, воспитанников.

Учреждение  обеспечивает права  каждого ребёнка.

Ребёнку гарантируется:

-охрана жизни и укрепление здоровья обучающихся и воспитанников;

- защиту от всех форм физического и психического насилия;

- защиту  достоинства;

- удовлетворение потребностей в эмоционально-личностном общении;

-удовлетворение физиологических потребностей (в питании, сне, отдыхе и др.) в соответствии с его возрастом и индивидуальными особенностями  развития;

- развитие его творческих способностей и интересов;

- образование в соответствии с государственными образовательными стандартами;

-получение дополнительных образовательных и медицинских услуг;

-предоставления оборудования, игр, игрушек, учебных пособий (полное или частичное);

- льготы, установленные законодательством РФ.

39.Права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников.

Родители (законные представители) несовершеннолетних детей имеют право:

- выбирать формы обучения, образовательное учреждение, защищать законные права и интересы ребёнка, принимать участие в управлении Учреждения;
Устав МКОУ   «Тимофеевская начальная школа - детский сад»

16

- знакомиться с Уставом Учреждения, лицензией на право ведения образовательной

деятельности, свидетельством о государственной аккредитации и другими документами, регламентирующими деятельность Учреждения;

-  участвовать в работе Родительского комитета;

- знакомиться с содержанием  и ходом образовательного процесса, с оценками успеваемости обучающихся;

- вносить предложения по улучшению работы с детьми, в том числе по организации дополнительных образовательных и медицинских услуг;
-присутствовать в группе, классах, которую посещает ребенок, на условиях, определенных договором  между Учреждением и родителями;

- заслушивать отчеты руководителя и педагогов Учреждения о работе с детьми; вносить добровольные пожертвования, целевые взносы на развитие Учреждения;

- избирать и быть избранным в Совет Учреждения;

- досрочно расторгнуть договор с Учреждением.

Родители (законные представители) обязаны:

- выполнять Устав Учреждения в части, касающейся их прав и обязанностей;

-нести ответственность за воспитание, обучение и создание необходимых условий для развития детей;

- соблюдать условия договора с Учреждением;

-  вносить плату за содержание ребенка в Учреждении в установленном размере до 17-го числа текущего месяца;

- посещать родительские собрания, при необходимости являться в Учреждение по вызову администрации, воспитателей или учителей для индивидуальной беседы по вопросам воспитания и обучения детей; соблюдать этические и моральные нормы и правила общения с детьми и работниками Учреждения;

- создавать условия для игр и занятий детей дома;

- регулярно контролировать учёбу и поведение своих детей.

40. Права и обязанности педагогических работников образовательного учреждения.

Педагогические работники  имеют право:

-выбирать, разрабатывать и применять (в том числе авторские), методики обучения и воспитания, учебные пособия и материалы, учебники в соответствии с образовательной программой, методы оценки знаний обучающихся, воспитанников;

- защищать свою профессиональную честь и достоинство;

- повышать свою квалификацию, профессиональное мастерство;

-требовать от администрации Учреждения создания условий, необходимых для выполнения должностных обязанностей, повышения квалификации;
- на длительный отпуск  сроком до одного года,  не реже чем  через каждые  десять лет непрерывной преподавательской деятельности;

-получать социальные льготы и гарантии, установленные законодательством РФ (сокращенную рабочую  неделю, удлиненный оплачиваемый отпуск, получении пенсии за выслугу лет и т.д.);

-дополнительные льготы, предоставляемые педагогическим работникам местными органами власти, администрацией Учреждения.

Педагогические работники обязаны:

- выполнять Устав Учреждения;

- добросовестно выполнять требования администрации;

- соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции,

противопожарные правила, нормы безопасности труда, санитарно-гигиенический режим,

другие локальные акты Учреждения;

- охранять жизнь и здоровье детей;
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- защищать ребёнка от всех форм физического и психического насилия;
- создавать необходимые условия для раскрытия способностей детей;

- замещать отсутствующих коллег;

- соблюдать правила ведения документации, классных журналов;

- аттестоваться  в соответствии с действующим законодательством РФ;

- обладать профессиональными умениями  и навыками, постоянно их совершенствовать;

- своевременно проводить диагностику и оценивать знания учащихся;

- уважать честь и достоинство детей, их родителей (законных представителей), других работников Учреждения;

- сотрудничать с семьёй по вопросам воспитания и обучения ребёнка;

- обладать профессиональными умениями, постоянно их совершенствовать.

41. Работники Учреждения имеют право:

-  на участие в управлении Учреждением в порядке, предусмотренном Уставом;

- на защиту своей профессиональной чести и достоинства в форме, не противоречащей   действующему законодательству, Уставу Учреждения и нормам человеческого общения.

42. Работники Учреждения обязаны:

- соблюдать Трудовое законодательство, Устав  Учреждения, правила внутреннего трудового распорядка и другие локальные акты Учреждения;

- проходить обязательные медицинские обследования в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

- соблюдать правила охраны труда и техники безопасности;

- обеспечивать сохранность материально-технической базы Учреждения;

- поддерживать дисциплину в Учреждении на основе уважения человеческого
достоинства детей, работников и родителей (законных представителей).

Работники Учреждения несут ответственность за жизнь, психическое и физическое здоровье детей в установленном законом порядке.

VII. Охрана  труда
43.С целью реализации законодательных и иных нормативно-правовых актов по охране труда РФ за руководителем Учреждения устанавливаются основные обязанности по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, соблюдению требований

законодательных и нормативно-правовых актов по охране труда. Непосредственное руководство работой по охране труда в Учреждении осуществляет должностное лицо, на которое приказом возложены обязанности по организационному обеспечению охраны труда.

Руководитель Учреждения в соответствии с действующим законодательством о труде и охране труда  в рамках своих возможностей обязан обеспечить:

-безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов;

- соответствующие требованиям охраны труда условия труда на каждом рабочем месте;

-санитарно-бытовое, лечебно-профилактическое обслуживание работников в соответствии с требованиями охраны труда;

- режим труда и отдыха работников в соответствии с законодательством РФ;

- обучение безопасным методам и приёмам выполнения работ по охране труда и оказанию первой помощи при несчастных случаях на производстве, инструктаж по охране труда и проверку знаний требований охраны труда, безопасных методов и приёмов выполнения работ;
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-информировать работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения здоровья и полагающихся им средствах индивидуальной защиты и компенсации;

-беспрепятственный допуск должностных лиц органов государственного управления охраной труда, органов государственного надзора и контроля над соблюдением трудового

законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового

права, представителей органов общественного контроля в целях проведения проверок условий и охраны труда в организациях, расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

- организацию контроля над состоянием условий труда на рабочих местах, а также правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты;

- ознакомление работников с требованиями охраны труда.

44. Работники Учреждения в соответствии с действующим законодательством о труде и охране труда обязаны:

-соблюдать требования охраны труда, установленные законами и иными нормативными правовыми актами, а также правилами и инструкциями по охране труда;

-проходить обучение безопасным методам и приёмам выполнения работ по охране труда, оказанию первой медицинской помощи при несчастных случаях на производстве, инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте, проверку знаний требований охраны труда;

- правильно применять средства индивидуальной и коллективной защиты;

- немедленно извещать руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае;

- проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры (обследования).

VIII. Требования к архивным документам
45.  Создать условия для обеспечения сохранности архивных документов постоянного срока хранения, в том числе по личному составу (лицевые счета по начислению заработной платы,  приказы на приём и увольнение и т.д.), назначить ответственных лиц за сохранение архива, состояние и делопроизводства.

46.  Производить своевременное упорядочивание архивных документов, документов по личному составу, осуществлять их передачу в районный архив в законодательно установленные сроки.

47.  При ликвидации предприятия в ликвидационную комиссию представить сведения о составе хранящихся архивных документов (лицевые счета на заработную плату, распоряжения, приказы на приём и увольнение и т.д.).

48.  Ликвидационная комиссия обязана передать документы в районный архивный отдел для дальнейшей сохранности.

IX. Перечень видов локальных актов, регламентирующих

деятельность образовательного учреждения
49.Учреждение в пределах своей компетенции вправе принимать локальные нормативные акты по вопросам, не регулируемым Уставом.

Локальные акты не могут противоречить действующему законодательству РФ и Уставу. Деятельность Учреждения регламентируется ниже перечисленными и иными видами локальных актов:

Нормативными (положениями, порядками, правилами, инструкциями, настоящим Уставом): 
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· правила внутреннего трудового распорядка;
· решения педагогического совета;
· решения общего собрания трудового коллектива;
· должностные инструкции работников;
· инструкции по правилам ОТ и ТБ;
· инструкции безопасности для отдельных травмоопасных рабочих мест и учебных кабинетов;
Положения, регулирующие финансово-хозяйственную деятельность:
· положение о системе оплаты труда работников;
· положение об установлении доплат за неблагоприятные условия труда в образовательном учреждении;
· положение об условиях установления и порядке произведения выплат стимулирующего характера;
· положение о порядке, размерах и условиях выплаты денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя работниками образовательного учреждения;
· положение о выплате денежной компенсации на книгоиздательскую продукцию и периодические издания;
· положение о порядке проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
Положения, регулирующие деятельность органов самоуправления, общественных и ученических  объединений:
· положение о Совете образовательного учреждения;
· положение о родительском Комитете;
-     положение о педагогическом Совете;
-       положение о порядке обращения граждан в Учреждении;
-     положение о защите персональных данных работников, утвержденное приказом заведующей от 11.01.2010 г   № 1а
· положение о родительском собрании;
Положения, регулирующие образовательный процесс, взаимоотношения участников образовательного процесса:
  -     положение о внутришкольном контроле;
  -     положение об организации индивидуального обучения больных детей на дому;
· правила приема обучающихся в муниципальные общеобразовательные учреждения Слободо - Туринского муниципального района», утвержденными приказом Слободо- Туринского МОУО от 22.11.2010г № 130-д

· Положение о порядке комплектования, приема и отчисления детей в муниципальные образовательные учреждения, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования в Слободо - Туринском муниципальном районе утвержденным приказом Слободо - Туринского МОУО от 22.11.2010 г  № 129-д

· правила поведения обучающихся;
· положение о поощрениях и взысканиях обучающихся;
· положение о единых требованиях по ведению дневников, тетрадей;
· положение о классном руководстве;
· положение о ведении классного журнала;
· положение о рабочей программе педагога;
· положение о нормах профессионального поведения учителя, воспитателя;
Деятельность Учреждения также регламентируется:
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-  настоящим Уставом;

-  приказами и распоряжениями Учредителя;

-  постановлениями по образованию областной и муниципальной администрации;

- постановлениями, служебными письмами, инструкциями Министерства общего и  профессионального образования РФ, Свердловской области;

-  дополнительными инструкциями.

и другие локальные акты, издаваемые Учреждением в соответствии с законодательством.

X. Заключительные положения

50.Настоящий Устав вступает в силу с момента его государственной регистрации.

51.Изменения и дополнения настоящего Устава принимаются общим собранием трудового коллектива, утверждаются Учредителем и регистрируются в установленном порядке.

Настоящий Устав принят общим собранием 

                                                                трудового коллектива протоколом 

                                                        от «18» апреля  2011 года  № 3

